

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou  
Spisová značka: 7PPOm/1/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8823201854  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 09. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martina Melníková  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2023:8823201854.3

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého, mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXX/XX, D. E. F., t.č. Detská psychiatrická liečebňa Hraň, za účasti matky: G. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXX/XX, D. E. F. a otca: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXX/XX, D. E. F., o nariadenie neodkladného opatrenia vo veciach ochrany maloletého, takto

### rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

Súd dočasne z v e r u j e mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXX/XX, D. E. F., t.č. H. I. J. D. do starostlivosti Reedukačného centra, K. XXX/X, XXX XX B., najdlhšie na obdobie 6 mesiacov.

### o d ō v o d n e n i e :

1. Na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou tunajší súd uznesením sp. zn. 6PPOm/2/2023 zo dňa 27.09.2023 začal bez návrhu konanie o nariadenie neodkladného opatrenia vo veciach ochrany maloletého dieťaťa v zmysle § 365 Civilného mimosporového poriadku.

2. Z obsahu podnetu vyplýva, že rodičia okrem maloletého A. vychovávajú plnoletého L., nar. X.XX.XXXX a maloletého I., nar. XX.X.XXXX, ktorým poskytujú starostlivosť podľa svojich schopností a možností. Rodina maloletých detí je orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Vranov nad Topľou pravidelne monitorovaná. Uznesením Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k. 6P/63/2019 zo dňa 04.04.2019 boli maloleté deti L., A. a I. neodkladným opatrením zverené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny DRaK, Hlavná 18, Prešov. Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou č. k. 6P/150/2019 zo dňa 29.10.2019 bolo neodkladné opatrenie č. k. 6P/63/2019 zo dňa 04.04.2019 zrušené a maloleté deti boli zverené do osobnej starostlivosti matke. Súd zároveň určil nad výchovou maloletých detí L., A. a I. dohľad. L. dovšil plnoletosť 8.12.2022. Rodičia maloletých detí, otec A. B., nar. XX.XX.XXXX a matka, G. B., nar. XX.XX.XXXX toho času vykonávajú menšie obecné práce pre mesto Hanušovce nad Topľou. Maloletý I. navštevuje pravidelné školské zariadenie v Hanušovciach nad Topľou. Dieťa je zdravé a rodina s ním neudáva žiadne výchovné problémy. Maloletý A. je výchovne nezvládnuteľný, bol niekoľkokrát hospitalizovaný v DPL Hraň. Jeho posledné prepustenie z liečenia okrem aktuálneho je zo dňa 30.11.2022. Dožiadaním zo dňa 24.04.2023 boli riaditeľkou Spojenej školy internátnej Vranov nad Topľou požiadaní o prešetrenie pomerov v rodine, nakoľko dieťa odmieta ísť domov k rodine a spolužiakom sa vraj zveril o sexuálnom zneužívaní zo strany otca. Po obdržaní podnetu orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej aj „SPODaSK“) Vranov nad Topľou podal na Okresnú prokuratúru vo Vranove nad Topľou podnet na začatie trestného stíhania. Maloletý rodičov nerešpektuje, vulgárne útočí na oboch rodičov, ako aj súrodencov, taktiež vyvoláva konflikty v domácom prostredí, pri ktorých neraz musela zasahovať polícia. Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam bolo dieťa umiestnené vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou M. G. N. Prešov - psychiatrické oddelenie. Po ukončení hospitalizácie bol maloletý na základe odporúčania umiestnený v Centre pre deti a rodiny Vranov nad Topľou na dobrovoľný pobyt od 27.06.2023 do 26.07.2023. Mal. A. sa adaptoval na nové prostredie rýchlo, keďže na skupine poznal niektoré deti zo školského prostredia.

Zo začiatku bol nápomocný pri rozličných prácach, kde sám prejavoval záujem. Časom sa jeho správanie začalo meniť. Po upozornení nesprávneho správania jeho reakcia bola hlavne hnevom a podráždeným správaním odchod z miestností. Začal mať blízko k dievčatám na skupine a s jednou mal aj opakovane pohlavný styk. V zariadení sa údajne ostatným deťom aj vyhrážal a zastrašoval ich. Od 21.08.2023 je maloletý A. hospitalizovaný v Detskej psychiatickej liečebni Hraň, z ktorej má byť v najbližších dňoch prepustený. Maloletý je sledovaný u pediatričky O. O., ako aj vedený v psychiatickej ambulancii O. B. so zámerom miernej duševnej zaostalosti s významnou poruchou správania a s potrebou pozorovania alebo liečby. Momentálne je vedené vyšetrenie vo veci podozrenia prečinu sexuálneho zneužívania, kde ako poškodený vystupuje mal. A.. Súčasne bol maloletý vypočutý za účelom podania vysvetlenia k priestupku proti občianskemu spolunažívaniu, kde mal mal. A. fyzicky napadnúť otca. V súčasnosti nie je možné, aby maloleté dieťa vyrastalo v prirodzenom rodinnom prostredí, a to z dôvodu prebiehajúceho vyšetrenia vo veci podozrenia z prečinu sexuálneho zneužívania, ako aj agresívneho správania maloletého voči svojmu okoliu, nakoľko v takýchto podmienkach by bol ohrozený život a zdravie dieťaťa.

3. V doplnenom podnete uviedol, že návrh na vydanie neodkladného opatrenia bol podaný nie len pre dôvody uvedené v návrhu, ale aj nutnosti chrániť okolie. Maloleté dieťa A. B. je pre svoju rodinu, blízkych príbuzných, kamarátov a rovesníkov v škole a blízkom okolí nebezpečný, resp. svojim správaním ohrozuje morálny a mravný vývin detí, rovesníkov a súrodencov. Maloletý bol opakovane umiestnený vo viacerých zariadeniach, ako psychiatické oddelenie J. A. Reimera Prešov, psychiatické P. O., K. H. I., K. A. E. – tzv. dobrovoľný pobyt, odkiaľ bol umiestnený v DPL Hraň pre dôvody, že je výchovne nevládnuteľný, má neprimerané správanie, drobné krádeže, priestupky a neprimerané sexuálne útoky. Reedukačným procesom je potrebné dosiahnuť, aby došlo k zmene správania a konania u maloletého. Maloletý A. vystupuje voči rodičom a rovesníkom agresívne a rodičia nedokážu zabezpečiť jeho výchovu a starostlivosť v domácom prostredí. Orgán SPODaSK žiadal o umiestnenie maloletého v Centre pre deti a rodiny, no však tento typ zariadenia neprijme dieťa s výraznými poruchami správania, ako prejavovanie agresivity, útokom na okolie, vyhrázaním, zastrašovaním a sexuálnym obťažovaním.

4. Uznesením tunajšieho súdu č.k. 6P/63/2019 – 32 zo dňa 04.04.2019 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bol mal. L. B., nar. XX.XX.XXXX, mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX a mal. I. B., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny H., D. XX, I.. Podľa odôvodnenia rozhodnutia dôvodom nariadenia neodkladného opatrenia bola existencia dôvodnej obavy, že otec sa voči mal. deťom správal agresívne. Mal. A. bol v čase rozhodnutia súdu hospitalizovaný vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou v Prešove na odporúčanie ambulantného pedopsychiatra. Ošetrojúci lekár uviedol, že u mal A. je podozrenie na CAN syndróm, čo je syndróm týraného, zneužívaného a zanedbaného dieťaťa. Na základe uvedeného mal súd za to, že život, zdravie a priaznivý vývoj mal. detí mohol byť v tom čase v domácom prostredí vážne ohrozený, z dôvodu správania sa otca.

5. Z rodného listu mal. dieťaťa vyplýva, že mal. A. B. sa narodil dňa XX.XX.XXXX z matky G. B., nar. XX.XX.XXXX a otca A. B., nar. XX.XX.XXXX.

6. Zo správy Centra pre deti a rodiny Vranov nad Topľou o.i. vyplýva, že A. bol zo začiatku nápomocný pri rôznych prácach, rád sa zapájal do rôznych činností. Časom sa jeho správanie začalo meniť. Keď bol na niečo upozornený, reagoval podráždene, radšej so zlosťou opustil miestnosť. Začal mať blízko k dievčatám na skupine, s jednou mal mať podľa vlastných slov aj pohlavný styk. V noci sa stávalo, že nespál, buď sa prechádzal po izbe, spieval si alebo chodil k ostatným deťom a budil ich. Maloleté deti sa sťažovali, že sa im vyhrážal, že večer všetkých zabije a podpáli to tam. Absolvoval kontrolné vyšetrenie u všeobecnej lekárnky pre deti a dorast O. O., tiež vyšetrenie o psychiatričky O. B. so záverom miernej duševnej zaostalosti s významnou poruchou správania a s potrebou pozorovania alebo liečby. Momentálne je vedené vyšetrenie vo veci podozrenia prečinu sexuálneho zneužívania podľa ust. § 201 Trestného zákona, kde ako poškodený vystupuje mal. A.. Takisto by mal byť mal. vypočutý za účelom podania vysvetlenia k priestupku proti občianskemu spolunažívaniu, kde mal maloletý fyzicky napadnúť svojho otca. Od umiestnenia mal. A. v centre sa so synom dvakrát kontaktoval jeho otec. Pri telefonátoch bol zjavne pod vplyvom alkoholu, raz sa s A. hádal kvôli peniazom a raz volal priamo do centra a so zlosťou sa sťažoval na syna, že je zlodej a majú si na neho dávať pozor. Mama maloletého volala štyrikrát, tiež riešila peniaze so synom, sľúbila mu doniesť nejaké oblečenie. Tiež ho doprevádzala pri psychiatickom vyšetrení, ktoré maloletý absolvoval.

7. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou uviedol, že obaja rodičia maloletého A. v súčasnosti žijú v spoločnej domácnosti. Maloletý A. je od 21.08.2023 hospitalizovaný v DPL Hraň, pričom dňa 27.09.2023 bude hospitalizácia ukončená. Zároveň zaslali správu OR PZ vo Vranove nad Topľou, odbor kriminálnej polície podľa ktorej OR PZ žiadalo o vypracovania posudku na maloletého A. z dôvodu podozrenia sexuálneho zneužívania v rodine. Maloletým A. mali rodičia výchovné problémy. S mal. Viliamom mali rodičia výchovné problémy, rodičov nerešpektoval, vulgárne útočil na oboch rodičov ako aj súrodencov, utekal z domu a v domácnosti demoloval nábytok. Maloletý mal nasadenú medikamentóznú liečbu, ktorá mu nezaberala. Z dôvodu správania maloletého A., ktoré bolo výchovné nezvládnuteľné bol niekoľkokrát hospitalizovaný v DPL Hraň. Ošetrojúcim lekárom maloletých detí je MUDr. Mikovčíková v Hanušovciach nad Topľou. Maloletý má diagnostikované poruchy správania. V rodine maloletých detí sa striedajú lepšie a horšie obdobia, kedy je v rodine relatívne pokoj a zas obdobia, kedy je potrebné rodinu viesť, podporovať ju a pomáhať jej.

8. Podľa správy Spojenej školy internátnej, Vranov nad Topľou, maloletý dňa 12. 4. 2023 prišiel žiak do školy s nádchou, žiakovi sa umožňuje zostať v internáte aj s virózou, pretože žiak prosí zamestnancov, že nechce ísť do domáceho ošetrovania, kvôli otcovi s ktorým má zlý vzťah. Odišiel domov na vyliečenie. Dňa 17. 4. 2023 maloletý prišiel do školy, nedoliečený, neposlúchol otca, aby zostal doma maródovať, hovoril, že s ním nevie vydržať, a že aj počas choroby sa poneviera po D.. Kolegyne z internátu ho s nevôľou nedoliečeného prijali na internát, počas vyučovania sa už začínal cítiť zle, nemal ešte teplotu, celé poobedie ležal chorý v internáte. Po víkendoch sa žiak pravidelne sťažuje na bitky medzi ním, otcom a bratom. Otec pýta od chlapca peniaze a preto sa vraj bijú. Maloletý je nesamostatné dieťa, ktoré potrebuje pomoc a nebude môcť plniť požiadavky svojich rodičov na samostatnosť. Jeho nesamostatné a dosť pomalé správanie a myslenie je toho času možno ovplyvnené liekmi, pretože sa stalo, že naposledy si tie lieky zabudol pre chorobu vziať z internátu a po víkende prišiel akoby iný chlapec, nervóznejší, pomalší a s viac „chlapčenským“ správaním. Jeho rodičia si nevedia alebo si nie sú schopní uvedomiť limity svojho dieťaťa a ich správanie k nemu nie je adekvátne vzhľadom k jeho diagnóze. Chlapec je už teraz odkázaný na odbornú, zdravotnícku, psychologickú a sociálnu pomoc, ktorú mu jeho rodičia nie sú schopní poskytnúť a je predpoklad, že sa to bude zhoršovať. Okrem toho je chlapec je v domácom prostredí obmedzovaný a nešťastný.

9. Z uznesenia Okresného riaditeľstva Policajného zboru zo dňa 22.09.2023 vyplýva, že trestné stíhanie vo veci bližšie nezisteného sexuálneho zneužívania na maloletom A. bolo zastavené.

10. Z úradného záznamu zo dňa 27.09.2023 so sociálnou pracovníčkou detskej psychiatrickej liečebni Hraň vyplýva, že maloletý A. potrebuje naďalej psychiatrickú liečbu, avšak pre potreby absolvovania vyšetrení na ORL ambulanciách, nie je možné mu potrebnú liečbu ďalej poskytovať.

11. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

12. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

13. Podľa § 328 ods. 1 CSP ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

14. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

15. Podľa § 365 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne, najdlhšie na šesť mesiacov, zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. Obmedzenie času trvania neodkladného opatrenia neplatí, ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia je začaté konanie vo veci samej, ak bolo do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby zverené maloleté dieťa bez sprievodu alebo ak nebolo možné v lehote šiestich mesiacov zlučiť maloletého cudzinca s jeho rodinou.

16. Podľa § 365 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

17. V zmysle § 365 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

18. Ako vyplýva z ustanovenia § 365 ods. 4 CMP v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka.

19. V zmysle § 365 ods. 6 CMP ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia nebol podaný návrh na začatie konania vo veci samej a súd zistí, že existujú dôvody pre ďalšie zotrvanie maloletého v náhradnej starostlivosti, začne konanie vo veci samej aj bez návrhu.

20. Podľa § 54 ods. 2 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine, súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak výchova maloletého dieťaťa je vážne ohrozená alebo vážne narušená a iné výchovné opatrenia nevedli k náprave alebo ak rodičia nemôžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa z iných vážnych dôvodov a maloleté dieťa nemožno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti. Za vážne ohrozenie alebo vážne narušenie výchovy maloletého dieťaťa sa nepovažujú nedostatočné bytové pomery alebo majetkové pomery rodičov maloletého dieťaťa.

21. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

22. V konaniach starostlivosti súdu o maloleté deti sú súdy povinné poskytnúť maloletým deťom zvýšenú ochranu, ktorá vyplýva ako z príslušných ustanovení Zákona o rodine, tak aj z príslušných článkov Dohovoru o právach dieťaťa (ďalej len „Dohovor“). V týchto konaniach sa nevyhnutnosť nariadenia neodkladného opatrenia posudzuje vždy z hľadiska záujmu maloletého dieťaťa, ktorý je prioritný. Pre posúdenie najlepšieho záujmu dieťaťa je potrebné vychádzať z práv dieťaťa zakotvených predovšetkým v Dohovore o právach dieťaťa. Článok 3 odsek 1 Dohovoru o právach dieťaťa zaručuje dieťaťu právo na posúdenie jeho najlepších záujmov a ich prvoradé zohľadnenie pri akýchkoľvek krokoch alebo rozhodnutiach, ktoré sa ho týkajú, tak vo verejnej, ako aj v súkromnej sfére.

23. Podľa § 54 ods. 2 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine, súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak výchova maloletého dieťaťa je vážne ohrozená alebo vážne narušená a iné výchovné opatrenia nevedli k náprave alebo ak rodičia nemôžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa z iných vážnych dôvodov a maloleté dieťa nemožno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti. Za vážne ohrozenie alebo vážne narušenie výchovy maloletého dieťaťa sa nepovažujú nedostatočné bytové pomery alebo majetkové pomery rodičov maloletého dieťaťa.

24. Ako prvoradé je potrebné zdôrazniť, že cieľom neodkladných opatrení je provizórna (dočasná) pomerov účastníkov konania s cieľom umožniť ničím nerušené rozhodovanie vo veci samej. Dočasné rozhodnutie nie je rozhodnutím vo veci samej a môže slúžiť aj ako záruka efektívnosti budúceho núteného výkonu súdneho rozhodnutia. Účelom tohto inštitútu je rýchla a dočasná úprava právnych pomerov účastníkov. To však neznamená, že ho súd môže vydať len na základe tvrdení navrhovateľa bez osvedčenia aspoň základných skutočností, ktoré by umožnili prijať záver o pravdepodobnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana. Pred nariadením neodkladného opatrenia nemusí byť nárok dokázaný, musí byť aspoň osvedčený. Osvedčenie (na rozdiel od dokázania) znamená, že súd pomocou ponúknutých dôkazných prostriedkov zisťuje najvýznamnejšie skutočnosti (teda nie všetky rozhodujúce skutočnosti). Pri ich zisťovaní nemusí dbať na všetky formality, ako je to pri dokazovaní; postačuje, že osvedčená skutočnosť sa mu vzhľadom na všetky okolnosti javí ako nanajvyš pravdepodobná.

25. Pri nariadení neodkladného opatrenia teda súd poskytne oprávnenému účastníkovi dočasnú ochranu, prípadne zabraňuje ďalšiemu zhoršovaniu jeho postavenia aj za cenu, že skutočný stav veci nie je ešte náležite zistený, a teda, že subjektívne právo ani jeho zodpovedajúca povinnosť nie sú celkom nepochybné. Dočasnou úpravou urobenú vo forme neodkladného opatrenia sa preto

neprejudikujú práva a povinnosti účastníkov, ani posúdenie právneho vzťahu medzi nimi. Znamená to, že obsahom dočasnej úpravy v neskoršom konaní nie je súd viazaný a môže rozhodnúť inak. Pri nariadení neodkladného opatrenia je CMP sa neodkladným opatrením má poskytnúť maloletému dieťaťu bezprostredná ochrana v situácii, keď sa ocitne vo vážnom ohrození alebo narušení života, zdravia a priaznivého vývoja bez akejkoľvek starostlivosti. Predpokladom pre nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 365 CMP je stav, kedy sa maloletý ocitne bez akejkoľvek starostlivosti alebo kedy je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený, alebo narušený (uvedené počítá so situáciou, keď osoby, ktoré zabezpečujú starostlivosť o maloleté dieťa, túto vykonávajú nedostatočne, v dôsledku čoho je vážne ohrozený alebo narušený ich vývoj).

26. Inštitút neodkladného opatrenia v konaniach vo veciach starostlivosti súdu o maloleté deti má slúžiť k ochrane práv maloletých detí v situáciách, keď sú práva detí zjavne ohrozené a to do doby, keď o výchove dieťaťa, ktorá je inštitútom hmotného práva, nebude rozhodnuté podľa príslušných ustanovení zákona o rodine. Neodkladné opatrenie musí vždy vychádzať z pomerov a okolností jestvujúcich v čase rozhodovania. Z charakteru neodkladného opatrenia vyplýva, že pred jeho nariadením súd nemusí zistiť všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre vydanie konečného rozhodnutia a pri zisťovaní nemusí byť dodržaný formálny postup stanovený na dokazovanie. Takýmto spôsobom sa zabezpečuje rýchla úprava jestvujúcich pomerov, ktoré, ako vyplýva zo samotného pojmu, neznesú ďalší odklad. Musí ísť teda o taký stav, ktorý si vyžaduje okamžitý zásah zo strany súdu, bez ktorého by mohlo dôjsť k ťažko napravitelnému, resp. nezvratnému poškodeniu oprávnených záujmov maloletého dieťaťa a to aj bez vykonania potrebného dokazovania.

27. Na základe osvedčených skutočností súd má zato, že v podnete na nariadenie neodkladného opatrenia sú osvedčené okolnosti a to ohrozenie maloletého, jeho život, zdravie a priaznivý vývoj. V danom prípade nepochybne vznikla potreba nariadenia neodkladného opatrenia zverenia maloletého do reedukačného centra. Zo skutočností uvedených úradom práce, sociálnych vecí a rodiny vyplýva, že zdravý fyzický a psychický vývoj maloletého je v súčasnosti vážne ohrozený a je potrebné chrániť okolie. Reedukačným procesom je potrebné dosiahnuť, aby došlo k zmene správania a konania u maloletého. Maloletý A. vystupuje voči rodičom a rovesníkom agresívne a rodičia nedokážu zabezpečiť jeho výchovu a starostlivosť v domácom prostredí. Maloletý sa momentálne nachádza v zariadení, z ktorého má byť 27.9.2023 prepustený. Vrátenie maloletého dieťaťa do rodinného prostredia neprihádza do úvahy. Maloletý naďalej potrebuje liečbu pre svoju diagnózu, avšak pre ďalšie diagnózy v ústave, v ktorom sa nachádza, sa mu potrebná liečba poskytovať nemôže, a preto z uvedených dôvodov je potrebné neodkladne upraviť pomery maloletého a zabezpečiť mu stabilné prostredie, výchovu a výživu, čo odôvodňuje okamžitý zásah do starostlivosti o maloletého formou neodkladného opatrenia nariadením do starostlivosti Reedukačného centra, K. XXX/X, XXX XX B., najdlhšie na obdobie 6 mesiacov.

28. Neodkladné opatrenie súd nariadil s poukazom na ust. § 365 ods. 1 CMP na obdobie 6 mesiacov od jeho vykonateľnosti.

29. Vzhľadom na vyššie uvedené súd rozhodol tak ako je uvedené výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).